



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Παγκόσμια Ημέρα Βουνού – 11 Δεκεμβρίου

*Επιμέλεια κειμένων: Σοφία Παυλάκη, Δικηγόρος.* Η 11η Δεκεμβρίου καθιερώθηκε ως «Διεθνής Ημέρα Βουνού» από τα Ηνωμένα Έθνη το 2003, προκειμένου ν' αναδείξουν τον ζωτικό ρόλο των ορεινών οικοσυστημάτων στη ζωή των ανθρώπων και να υπενθυμίσουν στη διεθνή κοινότητα την ευθύνη για τη διατήρησή τους. Ακολουθεί ένα αφιέρωμα με αναφορές στα βουνά μας από τον χώρο του λόγου και της τέχνης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](http://DASARXEIO.COM)



### Το νερό της Γης γίνεται όλο και πιο αλμυρό λόγω των ανθρώπινων δραστηριοτήτων

Όλο και πιο αλμυρό γίνεται το νερό της Γης λόγω των ανθρώπινων δραστηριοτήτων, σύμφωνα με μελέτη που δημοσιεύθηκε στο περιοδικό «Nature Reviews Earth & Environment». Η ανθρωπότητα διαταράσσει τον «κύκλο του άλατος» της Γης, με δυνητικά επικίνδυνες συνέπειες για τα αποθέματα πόσιμου νερού, τις καλλιέργειες και τα οικοσυστήματα. Παρόλο που η ρύπανση από το αλάτι δεν αποτελεί καταστροφή, παραμένει ένα σοβαρό πρόβλημα, σύμφωνα με τον Σουτζέι Κοσάλ, επικεφαλής συγγραφέας της μελέτης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### ΟΠΕΚΕΠΕ: Ανοιχτό το ΟΣΔΕ για διορθώσεις

Ποιες διορθώσεις δεν είναι επιτρεπτές. Ανοιχτή μέχρι τις 15 Δεκεμβρίου θα παραμείνει ανοιχτή η Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης 2023 (ΟΣΔΕ), προκειμένου οι ενδιαφερόμενοι αγρότες και κτηνοτρόφοι να προχωρήσουν σε τυχόν διορθώσεις. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#)



### Επεκτείνεται η ειδική παροχή προστασίας της μητρότητας και στις αγρότισσες μητέρες

- Θα δώσει σε περισσότερες γυναίκες τη δυνατότητα να αξιοποιήσουν την ειδική παροχή προστασίας της μητρότητας. Τα άρθρα 150 και 151 του νέου ασφαλιστικού νομοσχεδίου που κατατέθηκε στη Βουλή προτείνουν τη διεύρυνση της ειδικής παροχής προστασίας της μητρότητας σε όλες τις μισθωτές του e-ΕΦΚΑ και στις μητέρες που απασχολούνται ως ελεύθερες επαγγελματίες ή αγρότισσες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Κλιματική αλλαγή: Η κτηνοτροφία ευθύνεται για το 12% των εκπομπών αερίου του θερμοκηπίου (FAO)

Η κτηνοτροφία ευθύνεται για το 12% των εκπομπών αερίου του θερμοκηπίου που οφείλονται στην ανθρώπινη δραστηριότητα και οι επιπτώσεις της στο κλίμα θα επιδεινωθούν, αν δεν ληφθούν μέτρα καθώς αυξάνεται η παγκόσμια ζήτηση σε κρέας, σύμφωνα με έκθεση της Οργάνωσης Τροφίμων και Γεωργίας του ΟΗΕ (FAO).

*Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#)



## Ασφαλιστικό: Τι ισχύει για τους απασχολούμενους συνταξιούχους αγρότες

Τα μη ανταποδοτικά τέλη που θα καταβάλλουν οι απασχολούμενοι συνταξιούχοι αγρότες – Ποιοι εξαιρούνται. Οι ασφαλιστικές εισφορές και ο πόρος υπέρ e – ΕΦΚΑ (μη ανταποδοτικά τέλη) για τους απασχολούμενους συνταξιούχους αγρότες που δεν εμπύπτουν στις εξαιρέσεις από την καταβολή του πόρου, καθορίζονται στο νέο ασφαλιστικό νομοσχέδιο, που κατατέθηκε στη Βουλή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#),

[ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Αποφασισμένοι να κατέβουν στους δρόμους οι κτηνοτρόφοι – Πανελλαδική συνάντηση στη Λάρισα

Πάγια σημαντικά προβλήματα που ζητούν άμεσα λύση, συζητήσαν οι κτηνοτρόφοι, που ζητούν συνάντηση με τον Αυγενάκη. Πανελλαδική κτηνοτροφική συνάντηση όλων των κλάδων πραγματοποιήθηκε στη Λάρισα την Κυριακή, με αντικείμενο τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι κτηνοτρόφοι. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRO24](#)



## Ενίσχυση του αγροδιατροφικού τομέα με αύξηση προϋπολογισμού ΤαΜιΔΑΕ κατά 40 εκατ. €

Με την υπογραφή του Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Νίκου Παπαθανάση ενεργοποιείται προηγούμενη απόφαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρη Αυγενάκη και του υφυπουργού Διονύση Σταμενίτη για την αύξηση του προϋπολογισμού του Ταμείου Μικρών Δανείων Αγροτικής Επιχειρηματικότητας (ΤαΜιΔΑΕ) σε 61,5 εκ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Ν. Ανδρουλάκης: «Το σχέδιο μας για την ανασυγκρότηση της Θεσσαλίας στοχεύει να δώσει ξανά προοπτική στην καρδιά της ελληνικής παραγωγής»

Συνάντηση με παραγωγικούς φορείς της Θεσσαλίας είχε το μεσημέρι της Κυριακής ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, Νίκος Ανδρουλάκης, προκειμένου να αποτιμηθεί η πορεία των έργων αποκατάστασης στις πληγείσες περιοχές, αλλά και να συζητηθεί το σχέδιο προτάσεων του Κινήματος για την οικονομική και παραγωγική ανασυγκρότηση της Θεσσαλίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Νέα πρόσκληση για μείωση νιτρορύπανσης το πρώτο τρίμηνο του 2024

Νέα πρόσκληση στο πλαίσιο της Δράσης 10.1.04 «Μείωση της ρύπανσης νερού από γεωργική δραστηριότητα» αναμένεται να εκδοθεί κατά το πρώτο τρίμηνο του 2024, σύμφωνα με τον προγραμματισμό του ΥΠΑΑΤ. Ωστόσο, για να τηρηθεί το χρονοδιάγραμμα, η αρμόδια υπηρεσία της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Κλιματικής Αλλαγής περιμένει οδηγίες από την ΕΥΔ ΣΣ ΚΑΠ και την Ειδική Υπηρεσία Άμεσων Ενισχύσεων και Τομεακών παρεμβάσεων προκειμένου να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα εφαρμογής της δράσης

που προέκυψαν λόγω των πλημμυρών του Σεπτεμβρίου 2024 στην περιοχή της Θεσσαλίας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Με νέες προϋποθέσεις κατοχυρώνει η μηδική και το καλαμπόκι την συνδεδεμένη ενίσχυση στο ΟΣΔΕ του 2024

Αλλαγές σε τέσσερα καθεστώτα συνδεδεμένων ενισχύσεων προετοιμάζει το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, στο πλαίσιο τροποποίησης του Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ. Συγκεκριμένα, πρώτον οι αρμόδιες αρχές έχουν προχωρήσει σε πρόταση συμπερίληψης του πιστοποιημένου σπόρου ως όρου επιλεξιμότητας για τη χορήγηση συνδεδεμένων ενισχύσεων στην καλλιέργεια πρωτεϊνούχων σανοδοτικών ψυχανθών (8,3 ευρώ το στρέμμα).

**Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



## Ποιες αλλαγές εγκρίνει η Κομισιόν στο ελληνικό Στρατηγικό Σχέδιο

– Νέο ασφαλιστικό εργαλείο 114 εκατ. ευρώ/έτος για ακαρπία και περονόσπορο \* Ποιοι χάνουν για να δημιουργηθεί το νέο ασφαλιστικό εργαλείο \* Τι αλλάζει σε Συνδεδεμένες και Οικολογικά Σχήματα Την εισαγωγή τριών νέων Παρεμβάσεων στο Στρατηγικό Σχέδιο της ΚΑΠ 2023-2027 ζητά, μεταξύ άλλων, η Ελλάδα από την Κομισιόν, στην πρώτη τροποποιητική πρόταση που κατέθεσε στα αρμόδια όργανα των Βρυξελλών. Από το ρεπορτάζ γνωρίζουμε ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει συμφωνήσει σχεδόν σε όλα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Κτηνοτρόφοι: Ζητούν ενιαίο φορέα και συνάντηση με τον Υπουργό

– Από τους κτηνοτρόφους αποφασίσθηκε να δημιουργηθεί ένας Πανελλαδικός Ενιαίος Κτηνοτροφικός Φορέας με εκπροσώπους από όλους τους συνεταιρισμούς, τους συλλόγους και φορείς. Πραγματοποιήθηκε σήμερα, 9/12/2023, Πανελλαδική Συνάντηση Κτηνοτρόφων μετά από το κάλεσμα των Προέδρων των συνεταιρισμών Βους Ελλάς( Πανελλήνιος Συνεταιρισμός Εκτροφέων Βοοειδών) και BuneCoop (Κτηνοτροφικού Συνεταιρισμού Τυρνάβου) κ. Κουτίνα Αθανασίου και κ. Μπαϊρακτάρη Αργύρη. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



## Διευκρινίσεις για πληρωμές και ενστάσεις δικαιούχων του μέτρου για τις αυτόχθονες φυλές αγροτικών ζώων

Σύμφωνα με τα οριζόμενα στην με αριθ. 401/48520/29.03.2018 Υπουργική Απόφαση (Φ.Ε.Κ. 1226/Β'/ 2018) για τον καθορισμό πλαισίου εφαρμογής της Δράσης 10.1.09 «Διατήρηση απειλούμενων αυτόχθονων φυλών αγροτικών ζώων» του Μέτρου 10 «Γεωργοπεριβαλλοντικά και κλιματικά μέτρα» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (Π.Α.Α.) 2014-2020, μετά την ολοκλήρωση των προβλεπόμενων ελέγχων, ολοκληρώθηκε η καταβολή της ενίσχυσης προκαταβολής του 70% των αιτούμενων ποσών ενίσχυσης στους ενταγμένους παραγωγούς 2ης πρόσκλησης του έτους εφαρμογής 2023. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



## Ν/σ ΥΠΑΑΤ: Θεσπίζονται Αγροτικά Τμήματα στα Επιμελητήρια, δημιουργούνται Κτηνοτροφικά Πάρκα

Σειρά καινοτομιών περιλαμβάνονται στο νομοσχέδιο του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, το οποίο εντός των επόμενων ημερών αναμένεται να τεθεί σε δημόσια διαβούλευση, και τις επόμενες εβδομάδες θα έρθει προς συζήτηση και ψήφιση στη Βουλή. **Περισσότερες πληροφορίες:** [DASARXEIO.COM](#)



## Επιδότηση επιτοκίου με 5ετή διάρκεια μόνο για αγρότες χαμηλώνει κόστος δανεισμού

Πενταετή επιδότηση του επιτοκίου στα αγροτικά δάνεια που λαμβάνονται μέσω του μηχανισμού του Ταμείου Εγγυήσεων Αγροτικής Ανάπτυξης, ετοιμάζουν οι διαχειριστικές αρχές. Επιδότηση επιτοκίου με πενταετή διάρκεια μόνο για αγρότες χαμηλώνει το κόστος δανεισμού σε αγροτικές επενδύσεις. Αυτό σημαίνει για παράδειγμα αν το επιτόκιο αγοράς είναι στο 8%, τότε το ΠΑΑ θα έρχεται να χρηματοδοτήσει ένα ποσοστό ύψους 4-5% του επιτοκίου, με τον αγρότη τελικώς να πληρώνει το υπόλοιπο για τα πρώτα πέντε έτη διάρκειας του δανεισμού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Τι ισχύει με τις ενεργές δράσεις του ΠΑΑ 2014-2020

Δεσμεύσεις, εντάξεις, πληρωμές και αξιολογήσεις που εκκρεμούν. Εν αναμονή των πρώτων αποφάσεων ένταξης των δικαιούχων στα μικρά Σχέδια Βελτίωσης, μία σειρά προσκλήσεων στο πλαίσιο του ΠΑΑ 2014-2020 παραμένουν επίσης ενεργές, είτε βρίσκονται σε επίπεδο αξιολόγησης είτε σε επίπεδο τήρησης δεσμεύσεων, είτε και σε αναμονή πληρωμής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Κεφαλογιάννης: «Αποζημιώσεις ελαιοπαραγωγών που πλήττονται από την ακαρπία στον ευρωπαϊκό Νότο»

- Στη μεγάλη πλειοψηφία των παραγωγών η έλλειψη παραγωγής που υπολογίζεται πάνω από το 80% του μέσου όγκου δημιουργεί συνθήκες φτωχοποίησης στους συγκεκριμένους αγρότες με άμεσο κίνδυνο την παύση καλλιέργειας της ελιάς. Ο Μανώλης Κ. Κεφαλογιάννης με ερώτησή του προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ζητά την ενεργοποίηση των κοινοτικών ταμείων για την αποζημίωση των καλλιεργητών ελιάς στον ευρωπαϊκό Νότο που πλήττονται τα τελευταία χρόνια από την ακαρπία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## ΥπΑΑΤ: Ευνοϊκά αγροτικά δάνεια έως 25.000 ευρώ - Αυξάνεται το κονδύλι

Οι ωφελούμενοι του ΤαΜιΔΑΕ είναι επαγγελματίες αγρότες, νομικά πρόσωπα με κύρια δραστηριότητα την γεωργία, νέοι γεωργοί, αναγνωρισμένα συλλογικά σχήματα αγροτών και μικρομεσαίες μεταποιητικές επιχειρήσεις με τελικό προϊόν γεωργικό. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



## Προσκλήσεις αγροτικών μέτρων για επενδύσεις και πράσινα πριμ 2024

Συνολικά 10 προκηρύξεις αναμένονται να εκδοθούν το 2024 στα πλαίσια του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης, σύμφωνα με τον προγραμματισμό των διαχειριστικών αρχών που θα ανακοινωθεί στην Επιτροπή Παρακολούθησης του Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ, η οποία θα διεξαχθεί στα Ιωάννινα στις 14 Δεκεμβρίου. Οι 10 προσκλήσεις αγροτικών μέτρων που ανοίγουν μέσα στο 2024 για επενδύσεις και πράσινα πριμ. Σύμφωνα λοιπόν με το καλεντάρι που φιλοξενείται στο φάκελο της Επιτροπής, τα υπό προκήρυξη μέτρα έχουν ως εξής: *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Από σήμερα και έως την Παρασκευή ενστάσεις απορριπτόμενων του «Κομφούζιου»

Σύμφωνα με τα οριζόμενα στην με αριθμ. 4197/20.04.2017 Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 1522/Β'/4.5.2017) «Καθορισμός πλαισίου εφαρμογής της Δράσης 10.1.08 «Εφαρμογή της μεθόδου σεξουαλικής σύγχυσης των μικρολεπιδοπτέρων (ΚΟΜΦΟΥΖΙΟ)» του Μέτρου 10 «Γεωργοπεριβαλλοντικά και κλιματικά μέτρα» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας (ΠΑΑ) 2014- 2020» όπως ισχύει, μετά την ολοκλήρωση των

προβλεπόμενων ελέγχων, η καταβολή της ενίσχυσης προκαταβολής του 70% των αιτούμενων ποσών ενίσχυσης στους ενταγμένους παραγωγούς της 3ης πρόσκλησης του έτους αιτήσεων 2023. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



## Ο αγροδιατροφικός κλάδος κατέχει το μεγαλύτερο ποσοστό των ελληνικών εξαγωγών

Ξεπέρασαν τα €42 δισ. οι ελληνικές εξαγωγές στο α' δεκάμηνο του 2023, παρά τη μείωσή τους κατά 7,1% συγκριτικά με το αντίστοιχο διάστημα του 2022. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του Συνδέσμου Εξαγωγέων, αναμένεται να διαμορφωθούν γύρω στα €50 δισ. στο σύνολο του έτους, όντας η δεύτερη καλύτερη επίδοση διαχρονικά. Οι εξαγωγές -που χωρίς τα πετρελαιοειδή μειώθηκαν ελάχιστα κατά 0,4% συγκριτικά με πέρυσι- υποστηρίχθηκαν κυρίως από τον αγροδιατροφικό κλάδο (τρόφιμα, λίπη-έλαια, ποτά-καπνά) οι εξαγωγές του οποίου ήταν αυξημένες κατά €1,3 δισ. [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΘΕΑΣ](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



### Το νέο παρατηρητήριο της ΕΕ για την αποψίλωση και την υποβάθμιση των δασών του πλανήτη είναι πλέον διαθέσιμο στο διαδίκτυο

Το παρατηρητήριο της ΕΕ για την αποψίλωση και την υποβάθμιση των δασών του πλανήτη είναι πλέον διαθέσιμο στο κοινό, σύμφωνα με ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Το παρατηρητήριο δημοσιεύει χάρτες και δεδομένα σχετικά με τις μεταβολές της δασικής κάλυψης του πλανήτη και τους παράγοντες που την επηρεάζουν, όπως η αποψίλωση των δασών, η υλοτομία, οι δασικές πυρκαγιές, τα ακραία φαινόμενα, η φυλλόπτωση εξαιτίας εντόμων, ενώ παρέχει και μια επισκόπηση της κατανομής των δασικών ειδών. Περιέχει επίσης στατιστικά στοιχεία για τις εμπορικές ροές, καθώς και στοιχεία για τις ποσότητες που παράγονται και τις εκτάσεις συγκομιδής σε κάθε χώρα-παραγωγό. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO-TEC](#)



### Ο Φορέας Ολοκληρωμένης Διαχείρισης Υδάτων Θεσσαλίας είναι μια σύγχρονη αναγκαιότητα

Δρ. Ελευθέριος Σταματόπουλος, ασολόγος – Περιβαλλοντολόγος Μελετητής (Η συμβολή της Δασικής Υπηρεσίας στην αντιδιαβρωτική και αντιπλημμυρική προστασία. Με βάση πρόταση Νόμου του ΥΠΕΝ προβλέπεται η σύσταση ενιαίου φορέα άσκησης πολιτικής για την προστασία και τη διαχείριση των υδάτων του Υδατικού Διαμερίσματος Θεσσαλίας. [Περισσότερες πληροφορίες: DASARXEIO.COM](#)

## ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



### Φθιώτιδα: Εντοπίστηκε κρούσμα ευλογιάς σε εκτροφή προβάτων

Κρούσμα ευλογιάς των προβάτων μετά τη Λέσβο εντοπίστηκε και στη Δημοτική Ενότητα Μαλεσίνης, του Δήμου Λοκρών, της Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας. Κρούσμα ευλογιάς σε εκτροφή προβάτων εντοπίστηκε στην περιοχή στη Δημοτική Ενότητα Μαλεσίνης, του Δήμου Λοκρών, της Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας, της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR, AGRO24, ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



### Ρόδος: Νέα εστία Καταρροϊκού Πυρετού στη χώρα

Τι είναι ο Καταρροϊκός Πυρετός και πού οφείλεται – Τα συμπτώματα. Σε εκτροφή με πρόβατα στη Ρόδο εντοπίστηκε η νέα εστία Καταρροϊκού Πυρετού, προκαλώντας έντονη ανησυχία στους κτηνοτρόφους του νησιού, καθώς το νόσημα μπορεί να προκαλέσει σημαντικές οικονομικές απώλειες. Η

τελευταία εστία στη χώρα μας εντοπίστηκε στις 23.11.2023, όπου 10 πρόβατα προερχόμενα από δύο εκτροφές στην Κω βρέθηκαν θετικά στην ασθένεια. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#)

## ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



### Εργοστάσιο γεωθερμίας στη Λέσβο έως το τέλος του 2024;

Στο σχεδιασμό που προχωρά από τους δύο δήμους της Λέσβου σε συνεργασία με τη ΔΕΗ Ανανεώσιμες για την ενεργειακή αυτονομία του νησιού μας έως το 2030 αναφέρθηκε μεταξύ άλλων μιλώντας στο «N» 99 fm και στην εκπομπή «Μεσημεριανοί Διάλογοι», η αντιδήμαρχος Προγραμματισμού της Δυτικής Λέσβου Ασανούλα Κοκκινέλη. Πρόκειται για μια πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής να εντάξει νησιά της Ευρώπης σε πρόγραμμα ενεργειακής αυτονομίας με ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

## ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



### Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας: «Όχι» Αυγενάκη στις αλιευτικές δυνατότητες και τις ποσοστώσεις για το χέλι

Ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης καταψήφισε την πρόταση του βασικού κανονισμού. Δεν υπερψήφισε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης την πρόταση του βασικού κανονισμού για τις αλιευτικές δυνατότητες και τις ποσοστώσεις, που έγινε στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας. Παράλληλα, εξέφρασε την ανησυχία του για την παράνομη αλιεία από τρίτες χώρες και ζήτησε την αποτελεσματική εφαρμογή του θεσμικού πλαισίου της ΕΕ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#)



### Ευρωβουλευτές: Η αλιεία πρέπει να γίνει πιο βιώσιμη, αλλά χωρίς να θέσει σε κίνδυνο την επισιτιστική ασφάλεια

- Το σχέδιο δράσης της Επιτροπής στερείται ισορροπίας μεταξύ της προστασίας της βιοποικιλότητας και της αλιευτικής βιομηχανίας. Σύμφωνα με την Επιτροπή Αλιείας, η αντίθεση μεταξύ του κλάδου και της προστασίας της βιοποικιλότητας έχει φτάσει σε αδιέξοδο, παρόλο που και οι δύο στόχοι μπορούν να επιτευχθούν ταυτόχρονα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)